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ACTA NÚMERO 77/XIV/2.ª SL 

 

Aos 27 dias do mês de abril de 2021, pelas 09:00 horas, reuniu na sala 10 do Palácio de 

São Bento a Comissão de Agricultura e Mar, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1 - Audição, no âmbito da discussão na especialidade do PJL n.º 487/XIV/1ª - Aprova o 

regime jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de solidariedade social  

medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar, PJL n.º 537/XIV/2ª - Consagra 

medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e 

agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de 

bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da 

agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar e PJL n.º 544/XIV/2ª - Inquérito 

nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal, de várias entidades: 

 

- 09h00: Banco Alimentar contra a Fome; União das Misericórdias Portuguesas; Cáritas 

Portuguesa; Zero - Associação Sistema Terrestre Sustentável; ANP/WWF; Re-food, 

Organização de Apoio Social; (videoconferência) 

- 11h30: João Afonso, ex-Vereador dos Direitos Sociais da Câmara Municipal de Lisboa; 

João Gonçalves Pereira, na qualidade de Comissário Municipal de Combate ao Desperdício 

Alimentar de Lisboa; Comissão Nacional de Combate ao Desperdício Alimentar; 

(videoconferência) 

 

- 15:00: Zero Desperdício; Too Good to Go, ApS; Unidos Contra o Desperdício; GoodAfter; 

Dose Certa; Entreajuda; Fruta Feia Crl; (videoconferência) 

 

2 - Discussão do PJR n.º 1063/XIV/2ª (BE) – “Desassoreamento urgente da Barra de Tavira 

e dos canais de acesso aos portos de Santa Luzia e de Cabanas”; 

 

3 - Discussão do PJR n. º 1091/XIV/2ª (PCP) – “Recomenda a recuperação, manutenção e 
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valorização da Mata Nacional do Choupal, em Coimbra”; 

 

4 - Apreciação e votação do Relatório «Portugal na União Europeia – 2020»: Deputada 

Relatora Joana Bento (PS). 

 

5 - Apreciação e votação do Parecer referente à PPL 86/XIV/2ª – Aprova a Lei das Grandes 

Opções para 2021-2025: Deputado Relator João Azevedo Castro (PS); 

 

6 - Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do PAN para audição da 

Ministra da Agricultura a propósito do transporte de animais vivos com origem em Portugal; 

 

7 - Distribuição e nomeação de relator relativo ao PJL 804/XIV/2ª (PAN) "Assegura a 

redução do IVA aplicável aos atos próprios dos médicos veterinários, procedendo à 

alteração ao Código do IVA"; 

 

8 - Outros assuntos. 

 
 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes.  

 

No ponto da OD (9H) procedeu-se à Audição, no âmbito da discussão na especialidade do PJL n.º 

487/XIV/1ª - Aprova o regime jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de 

solidariedade social medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar, PJL n.º 537/XIV/2ª – 

Consagra medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e 

agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de 

bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da 

agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar e PJL n.º 544/XIV/2ª - Inquérito 

nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal. 

Participaram delegações do Banco Alimentar Contra a Fome (Isabel Jonet), Zero – Associação 

Sistema Terrestre Sustentável (Susana Fonseca) e ANP/WWF (Tiago Luís). 
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O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra às Associações presentes. 

 

Teceram comentários os Senhores (as) Deputados (as) Maria Germana Rocha (PSD), Clarisse 

Campos (PS), João Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

As Associações responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

Às 11:30H continuaram as Audições sobre as iniciativas supracitadas tendo participado João 

Afonso, na qualidade de ex. Vereador dos Direitos Sociais da CM de Lisboa e o ex Deputado João 

Gonçalves Pereira na qualidade de Comissário Municipal de Combate ao Desperdício Alimentar de 

Lisboa, a quem o Senhor Presidente após informar sobre a metodologia da reunião e respetiva 

grelha de tempos, deu de imediato a palavra. 

Teceram comentários e colocaram questões Senhores (as) Deputados (as) Emília Cerqueira 

(PSD), Clarisse Campos (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

Os convidados responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

 

Às 15:00H continuaram as Audições sobre as iniciativas atrás referidas, com as Associações Too 

Good to Go, ApS (Mariana Banazol, Carina Dias e Carolina Batista), GoodAfter (Chantal Gispert) e 

Dose Certa (Susana Freitas). 

Teceram comentários e colocaram questões Os Senhores (as) Deputados (as) Catarina Rocha 

Ferreira (PSD), Francisco Rocha (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Inês de Sousa 

Real (PAN). 

As Associações responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados.  

 

O ponto 2 da Discussão do PJR n.º 1063/XIV/2ª (BE) – “Desassoreamento urgente da Barra de 

Tavira e dos canais de acesso aos portos de Santa Luzia e de Cabanas”, foi adiado a solicitação do 

PCP.  

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão do PJR n. º 1091/XIV/2ª (PCP) – “Recomenda a 

recuperação, manutenção e valorização da Mata Nacional do Choupal, em Coimbra”. 

Apresentou o PJR em apreço o Senhor Deputado João Dias (PCP). 
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Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Paulo Leitão (PSD), João Gouveia (PS) e 

Ricardo Vicente (BE). 

O Senhor Deputado João Dias (PCP), encerrou o debate. 

O Senhor Presidente recordou que irá ser feita a respetiva informação visando a votação em 

plenário da iniciativa em apreço.  

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à apreciação e votação do Relatório «Portugal na União Europeia – 

2020». 

 A Senhora Deputada Relatora Joana Bento (PS) apresentou o Relatório. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente (BE), 

João Dias (PCP) e Inês de Sousa Real (PAN). 

A senhora Deputada Joana Bento (PS) encerrou o debate. 

O Relatório foi aprovado, por unanimidade.  

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do Parecer referente à PPL 86/XIV/2ª – 

Aprova a Lei das Grandes Opções para 2021-2025. 

O Senhor Deputado Relator João Azevedo Castro (PS) apresentou o Parecer. Usaram ainda da 

palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e 

Inês de Sousa Real (PAN). 

O Senhor Deputado João Castro encerrou o debate. 

O Parecer foi aprovado por unanimidade.  

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PAN para audição da Ministra da Agricultura a propósito do transporte de animais vivos com origem 

em Portugal. 

A Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN) apresentou o Requerimento. Usaram também da 

palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Pedro do Carmo (PS), Maria Manuel Rola 

(BE) e João Dias (PCP). 

A Senhora Deputada Inês de Sousa Real encerrou o debate. 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade.  
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No ponto 7 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator relativo ao PJL 804/XIV/2ª 

(PAN) "Assegura a redução do IVA aplicável aos atos próprios dos médicos veterinários, 

procedendo à alteração ao Código do IVA". 

Foi nomeado relator o Senhor Deputado Olavo Câmara (PS). Caso o Despacho de baixa seja 

alterado a solicitação da COF, iremos solicitar que a CAM fique em conexão. 

 

No ponto 8 da OD, outros assuntos, não hou nada a registar. 

 

 

 Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_1_VC.mp3 

        media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_2_VC.mp3 

                   media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_3_VC.mp3 

                   media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_4_VC.mp3 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17.35 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Olavo Câmara (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Santinho Pacheco (PS) 
 António Lima Costa (PSD) 
 Emília Cerqueira (PSD) 
 João Gomes Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Maria Germana Rocha (PSD) 
 Paulo Leitão (PSD) 
 Fabíola Cardoso (BE) 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_1_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_2_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_3_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210427_4_VC.mp3
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 Ricardo Vicente (BE) 
 João Dias (PCP) 
 Cecília Meireles (CDS-PP) 
 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 
 Ana Passos (PS) 
 Joana Bento (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Catarina Rocha Ferreira (PSD) 
 Ilídia Quadrado (PSD) 
 Rui Cristina (PSD) 
 Maria Manuel Rola (BE) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 --- 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Carlos Eduardo Reis (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 José Luís Ferreira (PEV) 
 
 
 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 27 de abril de 2021 

 
 

O Presidente 
 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


